

СВѢТ СПОРТА

ЕЖЕНЕДѢЛЬНАЯ ГАЗЕТА ВСѢХЪ ВИДОВЪ СПОРТА.

№ 7.

С.-Петербургъ, 26 Апрѣля 1914 г.

(21).

КОНТОРА и РЕДАКЦІЯ:

Гончарная, 14, кв. 1.

Тел. № 664-65.

Редакція открыта ежедн. отъ 2—6 ч. веч.

о о о о о о о о о о о о о о о

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА: на 1 г. 2 50 к., на 6 мѣс. 1 руб. 35 коп.

Цѣна объявлений: Впереди текста 30 коп., среди текста 50 коп., позади текста 20 коп. за строку нонпареля. За объявление въ видѣ вкладныхъ приложенийъ къ газетѣ: вѣсомъ до лота—за 1000—экс.—10 руб. за каждый слѣдующій лотъ по 2 руб. 50 коп. съ тысячи.

Марками или купонами платы за объявление не принимается.

Отъ редакціи.

Газета выходитъ еженедѣльно по субботамъ.

Подписка принимается:

М. О. Вольфъ—Невскій, № 13 и Гостиный дворъ, № 18.
М. А. Яснаго—(бывш. М. В. Попова), Невскій, № 66.
К. Н. Губинскаго—Владимирскій пр., № 7.
Ф. Л. Смирнова—1) Суворовскій пр., № 25 (между 8 и 9 Рожд. ул.), 2) Большѣ-Охтенскій пр., № 108.
А. И. Тяпкиной—Васильевскій Остр., 9 линія, № 6.
Отто Детловъ—Петрб. Стор., Большой пр., № 31.
И. А. Березина—уг. Садов. и Подъяческой ул., № 65—31.
«Спортсменъ»—Вознесенскій пр., № 15—17.

Продается газета:

у газетчиковъ, въ кiosкахъ «Пассажа» и Финляндскаго вокзала, у **И. А. Березина** (уг. Садовой и Подъяческой ул., д. 65—31, у «Спортсмена» (Вознесенскій, д. 15—17), **В. И. Бобковъ** (Невскій, 164, табачн. магаз.), **И. А. Богдановъ** (магаз. электротехнич. принадлежн., Литейный, 31), и у **В. В. Навроцкаго** (ЦАРСКОЕ СЕЛО, Бульварная, 23).
Цѣна № 5 коп.

Слѣдующій № выйдетъ 3 мая.

Праздникъ молодого дѣла.

Торжественно открывается сезонъ молодая организация—«Путиловскій кружокъ спортсменовъ любителей».

Праздникъ «путиловцевъ» долженъ быть нашимъ общимъ праздникомъ.

Не даромъ на призывъ молодого кружка откликнулись всѣ спортивныя организаціи столицы и посылаютъ своихъ лучшихъ представителей для участія въ состязаніяхъ.

Шире дорогу!.. Молодежь идетъ!..—вотъ единственный кличъ, когда возрождается новая спортивная организація.

Съ текущей весны въ Петербургѣ начнутъ жизни шесть новыхъ спортивныхъ кружковъ, занимающихся легкой атлетикой, футболомъ и другими видами спорта.

Конечно, кружки образуются не новыми

лицами въ спорѣ, а «видавшими виды старичками»—членами уже существовавшихъ обществъ, желающими стать во главѣ нового молодого дѣла и быть руководителями и вдохновителями юнаго спортивного поколѣнія.

На смѣну старой армii приходитъ новая еще болѣе сильная и увѣренная въ себѣ.

И чѣмъ больше спортивныхъ организаций, тѣмъ сильнѣе идетъ борьба за первенство и достигаются лучшіе результаты, что дасть намъ возможность не ударить лицомъ въ грязь, когда мы въ 1916 году представимъ на всемирныхъ состязаніяхъ на олимпийскихъ играхъ въ Берлинѣ.

Bac. Буяновъ.

Тренировки командъ СПБ. Ф. Л.

(Обзоръ).

Три воскресенья подрядъ СПБ. футболь-лига устраиваетъ матчи сборныхъ командъ. Цѣль этихъ матчей—тренировка игроковъ и командъ для встречи съ шотландцами. Специальная комиссія выбрала двѣ отдѣльныя сборныя команды А. и Б., которые будутъ выступать противъ шот-

ландцевъ самостоительно, отнюдь не съ той цѣлью, чтобы команда Б. служила для тренировки А. Команда Б. будетъ выступать въ провинціи съ цѣлью пропаганды футбола въ городахъ, еще не вошедшихъ въ В. Ф. С.

Команда А. ио именамъ кажется силь-

ОДЕССКОЕ ОТДѢЛЕНИЕ:
Лютеранскій пер. 7, кв. 14.
Л. А. АМЧИСЛАВСКІЙ.

Газета продается: въ дни игръ—на поляхъ состязаній, а затѣмъ въ кiosкахъ и въ маг. П. Л. ЦЕЛЛЕНТИНА, Ришелевская ул., № 24.

Путиловскій Кружокъ Спортсменовъ Любителей

Ушаковская, 30 (трамваи № 1 и 14 до конца и далѣе конка, или пѣшк. 10-12 м.).

Въ ВОСКРЕСЕНЬЕ 27 апрѣля состоятся большія спортивныя состязанія.

1) по легкой атлетикѣ—начало въ 10^{1/2} ч. утра:

а) бѣгъ 100 метр., б) барьерный бѣгъ и в) бѣгъ на 1500 м.

б) метание копья и г) метание диска

с) прыжки съ шестомъ.

Участіе примутъ по 3-4 лучшихъ легко-атл. Петербурга.

2) Матчъ въ футболъ: ПЕТЕРБУРГЪ—ВЫБОРГЪ

(сборная А). (Рейпасъ)

При согласіи командъ передъ матчемъ состоятся:

перетягивание каната и эстафетный бѣгъ. Начало въ 1 ч. 30 м. дня.

3) Матчъ въ футболъ: ПЕТРОВСКІЙ—ПУТИЛОВСКІЙ

ОТМѢНЯЕТСЯ.

Плата за входъ—30 к., учащіеся и дѣти 20 к., нумерованные скамейки 20 к.

нѣ Б., но на дѣлѣ команда Б. оказала такоѣ сопротивленіе, что оба матча сводила въ ничью.

Въ А. играютъ: вратарь Шаверинъ; защита: Соколовъ (?) и Громовъ; полузащита: Уверский, Вибургъ и Хромовъ; нападеніе: Эндрю, Монро, Бутусовъ, Морвиль и Филиповъ 2. Составъ Б. какъ будто бы и слабѣе: Детловъ; Моссъ и Яковлевъ; Лагуновъ, Сѣверовъ и Каракосовъ; Егоровъ, Медведевъ, Боде, Киселевъ и Марковъ.

Сказать что-либо про игроковъ раньше было трудно. Теперь только они, такъ сказать, привыкаютъ къ мячу постѣ зимы. Конечно, итѣть еще большого азарта, но сразу видны качества однихъ и слабыя стороны другихъ.

Первые два матча показали, что въ прежніхъ силахъ находятся общіе фавориты: Монро, Громовъ, Шаверинъ, Морвиль, Хромовъ, Вибургъ и Бутусовъ. Распространяется про нихъ—это значитъ повторять старое.

Про остальныхъ сказать лестное очень трудно. Особенно непонятна слабая игра Соколова и Яковlevа, особенно на матче «Спортъ I—Сборная». Весной, какъ никогда, выдѣляются всѣ минусы игроковъ, а послѣдніе вдобавокъ играли (вѣрнѣе «кикали») съ цѣлью, выражаясь какъ выражалась публика, «искалѣчить» спортсменовъ, въ особенности г. Морвилля.

Избавляться путемъ грубой игры на товарищескихъ, да еще на тренировочныхъ матчахъ, отъ сильныхъ конкурентовъ и противниковъ на весенній сезонъ, крайне не красиво и не по спортивски.

Послѣдній матчъ былъ кажется самый интересный изъ всѣхъ трехъ. Только не ясна цѣль этого матча. Два раза команда Б. играла въ обычномъ составѣ и вдругъ ее разстраиваютъ, давая лишнюю

прекрасную тренировку Спорту... Спортъ игралъ въ обычномъ составѣ. Въ голу, для пробы, стоялъ Хомяковъ. Оба бека Громовъ и Моссъ явно превосходили пару Соколовъ и Яковлевъ. Хавбеки хороши, но не всѣ. Сдалъ что то Поплескинъ. Вибургъ, конечно, опять душа нападенія и защиты; Бодровъ игралъ обыкновенно. Форварда значительно быстрѣе и толковѣе, чѣмъ въ сборной. Медвѣдевъ Никитинъ. Онъ видимо войдетъ въ форму не скоро. Слабымъ былъ Томсень и, какъ всегда, старательенъ Егоровъ. Центръ Морвиль игралъ превосходно, выдѣляясь изъ всѣхъ форвардовъ Спорта и Сборной. Въ сборной особаго вниманія заслуживаетъ нападеніе. Понравилась пара Киселевъ и Соловьевъ. Первый своимъ напоромъ, а второй хорошей подачей. Центръ Боде много водилъ и больше безтолку. Медвѣдевъ совершен-но былъ незамѣтъ, а Эндрю совсѣмъ не получалъ мячей. Полузашита Каракозовъ, Сѣверовъ и Лагуновъ «работали» и только,ничѣмъ не отличаясь за всѣ три матча.

Общее впечатлѣніе отъ команды Спорта лучше, чѣмъ отъ Сборной. Побѣда, правда безъ особаго перевѣса, конечно, за Спортомъ при счетѣ 4-3.

Слѣдующій, хотя и тренировочный матчъ будеъ уже носить чисто состязательный характеръ. Противъ команды А. выступить команда «Рейпасъ» изъ Выборга.

Въ среду 23 апрѣля на полѣ «Спорта» играли команды СПБ. футболь-лиги и студенческой лиги. Команда первой выступила въ составѣ: Шаверинъ, Яковлевъ и Гаври-

АНГЛІЙСКІЙ МАГАЗИНЪ

Телефонъ: 6-42.

Телеграммы: „Энглишъ“.

— С.-ПЕТЕРБУРГЪ. —

Невскій пр., № 15.

Всѣ принадлежности для игръ ФУТБОЛА и ЛАУНЬ-ТЕННИСА.

Преображеніе каталогъ.

ловъ; Лагуновъ, Хромовъ и Каракозовъ; Вещиловъ (Петровскій), Варзарь, Бодз, Детловъ и Егоровъ. Въ студенческихъ фуфайкахъ цвѣта «танго» играли: Заболотный; Соколовъ и Громовъ; Гаевскій, Сѣверовъ и Иконниковъ; Суворовъ, Крутовъ, Бутусовъ, Никитинъ и Филипповъ.

Игра была скучная, вялая безъ особыхъ интересныхъ и захватывающихъ моментовъ. Переиѣсь, конечно, на сторонѣ СПБ. ф. л. при счетѣ 5:2.

Останавливаться на самой игрѣ нѣтъ смысла, но игра нѣкоторыхъ игроковъ за-служиваетъ вниманія. Въ студенческой лигѣ голкиперъ Заболотный показалъ, видимо, все. Игрокъ онъ старательный и опытный, но не безъ минусовъ. Хороши у него броски, но высока хватка и плохъ ударъ ногой. Раньше Заболотный игралъ въ г. Харьковѣ въ сборной и въ «Клубѣ Садѣ». Его партнеры беки были не на высотѣ своего призыва. Безнадежно плохъ Соколовъ. Проигрышъ его команды всецѣло лежитъ на его совѣсти. А затѣмъ Соколовъ крайне неумѣстно началъ «балаганить», спорить съ судьей и разговаривать. Спб. ф. Лигѣ слѣдовало бы пока не поздно обратить вниманіе на этого игрока. Про хавбековъ ничего сказать нельзѧ, а форварды дѣйствовали плохо и ходили на защиту (Никитинъ). Въ другой командѣ хороши были своей хваткой Шаверинъ, и бекъ Гавриловъ и напоромъ Хромовъ. Изъ форвардовъ дебютировавшій Вещиловъ не показалъ ничего кроме быстрого бѣга. Слабъ Варзарь, оживленіе въ линію форвардовъ внесъ Егоровъ.

Довольно строго, но правильно судилъ матчъ И. А. Березинъ.

Игрокъ класса А.

Мертвя петля.

Мертвя петля... Паденіе на хвостъ... Скошеніе на крылья... Спираль... Вотъ что обѣщали нашей неизбалованной полетами публикѣ громадныя рекламы на за-борахъ, въ окнахъ магазиновъ и въ га-зетахъ.

Вѣтеръ, сильный днѣмъ, къ вечеру мало по малу стихалъ, но, не сдаваясь, порывами грозилъ сорвать шляпы у той многочисленной публики, что собралась посмотреть на „извѣстнаго авіатора, короля воздуха“ Габеръ-Влынскаго.

Время идетъ и вмѣстѣ съ нимъ все прибываетъ и прибываетъ публика, кото-ра съ нетерпѣніемъ ожидаетъ авіатора. Онъ долженъ прилетѣть съ Командантскаго аэропрома,

Въ публикѣ замѣтно волненіе. Всѣ стремятся поближе подойти къ веревкѣ, наставляютъ бинокли...

Вотъ въ воздухѣ показалась точка. Еще немного и ясно раздалось жужженіе мотора.

Наконецъ, авіаторъ надъ аэропромомъ и дѣлаетъ медленные круги...

Вдругъ возглась не то удивленія, не то страха, несмѣлые: „смотрите, смотрите“ и компетентные голоса офицеровъ: „мер-твая петля“ нарушали молчаніе толпы.

Маленький сѣрый аэропланъ, рѣзко выдѣляющійся на фонѣ голубого неба, вдругъ клюнулъ и рѣзко началъ поды-матся вверхъ. Принявъ вертикальное по-ложение, онъ вдругъ началъ опрокидываться. Моторъ выключенъ. И это вмѣстѣ съ тор-жественной тишиной, царящей въ публи-кѣ, подчеркиваетъ серьезность момента.

Вотъ на время скрылись черные кру-

ги на нижней сторонѣ крыльевъ аппарата, вотъ въ бинокль можно ясно различить крошечную фигуруку авіатора, летящаго внизъ головой. Еще моментъ и аппаратъ, перевернувшись принялъ положеніе, парал-лельное землѣ. Моторъ включенъ и сѣрый Моранъ, какъ ни въ чемъ не бывало, ле-титъ, озаряемый лучами заходящаго солн-ца, слегка покачивающейся вѣтромъ.

Трюки слѣдовали дальше одинъ за дру-

гимъ. Вотъ паденіе на хвостъ, вотъ спи-ральний спускъ... Еще кругъ и аэропланъ скрывается по направлению къ корпусному аэропрому.

Прошло полчаса, а публика все ждеть и ждеть, въ надеждѣ, что вотъ въ по-кажется темный силуэтъ аэроплана и сно-во зажужжитъ моторъ; но все напрасно и зрители расходятся... Алек. Андреевъ.

Собрание СПБ. Футболъ-Лиги.

Долгожданное общее собраніе С.-Пе-тербургской Футболъ-Лиги состоялось, на-конецъ, и должно было быть даже разбито на двѣ части, такъ какъ въ одинъ день со всѣми вопросами справиться не удалось.

Первый день собранія, 11-го апрѣля, былъ посвященъ главнымъ образомъ отчету и выборамъ.

Ревизионная комиссія въ этотъ разъ отнеслась къ своему дѣлу въ высшей степ-пени добросовѣстно и, признавъ отчетъ правильнымъ, высказала цѣлый рядъ по-желаній, которыя разбирались общими со-браніемъ.

Постановлено на будущее время со-ставлять сѣмь приходовъ и расходовъ, что вполнѣ понятно при быстро растущемъ бюджетѣ лиги. Кстати наличность кассы лиги съ 1500 рублей 1913 года къ 1 ян-варя 1914 года возросла до 4000 съ лиш-нимъ. Изъ тѣхъ же соображеній вытекаетъ предложеніе комиссіи болѣе формально от-носиться къ нѣкоторымъ расходамъ и полу-ченіямъ, достигающимъ нынѣ иногда крупной суммы.

Затѣмъ комиссія обратила вниманіе и на неаккуратныя уплаты нѣкоторыми клубами своихъ долговъ лигѣ. За неуплаты членского взноса на 1914 годъ выбывши-ми изъ лиги считаются «Викторія» и «Осфрумъ».

Въ общемъ денежный отчетъ былъ принятъ собраніемъ, такъ же какъ и от-четъ о ходѣ дѣлъ Лиги.

Послѣ выдачи призовъ сразу присту-пили къ наиболѣе существеннымъ пунктамъ программы.

Почему то много дебатовъ вызвалъ вопросъ объ объединеніи должностей се-кretaria и казначея. При баллотировкѣ этого вопроса разыгрался печальный инци-дентъ, старательно раздутый небольшой группой лицъ, вообще стремившихся все время показать при помощи скандала свой интересъ къ лигѣ. Придравшись къ пустя-ковому случаю, они внесли сумбуръ и шумъ туда, где можно было бы легко обойтись и безъ этого. Вся эта исторія—акть личной мести. Жаль только, что другіе участники скандала не поняли этой подкладки.

Послѣ разыгравшейся исторіи состоя-лись выборы, которые, въ сравненіи съ шумливой предвыборной агитацией все той же кучки, дали довольно неожиданные ре-зультаты: сравнительно большими преиму-ществомъ голосовъ прошли кандидаты «ком-итетскаго» большинства.

Были выбраны: предсѣдатель А. А. Вудгаусъ, старший товарищъ предсѣдателя В. Л. Гомиліусъ, младшій—К. П. Бутусовъ, секретарь и казначей Г. А. Дюперронъ, второй секретарь (новая должность) Е. П. Иконниковъ, члены комитета: А. Ф. Монро, Н. А. Николаевъ, Ф. И. Саксенъ,

В. А. Синдѣевъ, А. И. Уверский и Л. А. Федоровицъ. Въ кандидаты выбраны А. В. Новиковъ и Г. Д. Трофимовъ. Въ ревизион-ную комиссию выбраны членами: Г. М. Волльфъ, А. А. Данкеръ и С. В. Плавскій и кандидатами Г. С. Киселевъ и Г. Н. Нейманъ.

Былъ еще поднятъ вопросъ объ отно-шении лиги къ Москвѣ и было решено, что петербургскіе члены правленія уйдутъ изъ правленія, но товарищескія игры съ Москвой будутъ разрѣшаться.

Продолженіе собранія состоялось 21-го апрѣля.

Прежде всего обсуждался вопросъ о районѣ, въ которомъ будутъ приниматься поля новыхъ клубовъ. Установлены слѣ-дующія предѣльныя станціи желѣзныхъ дорогъ: Петергофъ, Скачки (по гатчинской вѣткѣ Балтийской ж. д.), Александровская, Пороховые, Колпино, Озерки, Горская, Ле-вашино, Павловскъ. При этомъ поля не должны отстоять далѣе 1 версты или 15 минутъ ходьбы отъ станціи. Поля въ чертѣ города принимаются повсюду, за городомъ же тоже повсюду, если они отстоятъ не далѣе того же разстоянія отъ остановки трамвая.

Принята была также программа розы-грыша весеннаго кубка. Теперь будутъ на весенний кубокъ играть первыя между со-бой, вторыя между собой и т. д.

Кромѣ того команды дѣлятся еще на двѣ группы: въ первую войдутъ команды А. и Б, во вторую команды В и Г.

Принято предложеніе комитета объ учрежденіи комиссіи по школьному фут-болу. Предложеніе это вызвано ненормаль-нымъ положеніемъ ученическихъ командъ къ лигѣ.

Представителями въ Петербургскій Олимпійскій комитетъ были выбраны безъ баллотировкѣ тѣ кандидаты, которые полу-чили при подачѣ записокъ подавляющее большинство голосовъ: В. Л. Гомиліусъ, Г. А. Дюперронъ и В. А. Синдѣевъ.

Достаточно много говорили о выдачѣ жетоновъ, о чемъ хлопоталъ «Меркуръ». Огромнымъ большинствомъ всѣхъ голосовъ противъ одного было решено возобновить выдачу жетоновъ, причемъ правила выра-ботаетъ комитетъ и представить слѣдую-щему собранію.

Въ заключеніе состоялись выборы нов-ыхъ членовъ Лиги. Избранными оказались клубы: «Путиловскій кружокъ спортсменовъ любителей», Лиговскій кружокъ спортсменовъ «Гладіаторъ», «Футболъ-Клубъ Мур-зинка», «Царскосельскій кружокъ любите-лей спорта», спортивный кружокъ «Спарта». Выборы Общества «Санитасъ» отложены до представленія имъ полного списка членовъ. С.-Петербургскій спортъ-клубъ «Юніонъ» не былъ принять членомъ.

КІЕВЪ.

Спортивный праздникъ.

Злобой спортивнаго дня у насъ теперь обещаютъ спортивный праздникъ.

Инициатива устройства праздника исходитъ отъ «Кіевскаго О-ва содѣйствія Физич. развитію и спорту», предсѣдателемъ которого состоится самъ Ипполитъ Николаевичъ Дьяковъ, Кіевск. городской голова.

Въ первомъ общемъ собраніи представи-телей всѣхъ кіевск. спортивн. организа-цій подъ предсѣдательствомъ И. Н. Дьякова были выслушаны мнѣнія представителей о желательности такого праздника.

Собрание пришло къ единодушному ре-шению, что праздникъ желателенъ, глав-нымъ образомъ, по двумъ причинамъ, которая вмѣстѣ будутъ и цѣлью устрой-ства праздника: 1) Добыть средства для посылки кіевск. спортсменовъ на 2-ю Рус-скую олимпиаду въ Ригу и 2) произвести грандиозную демонстрацію для привлече-нія спортивной жизни возможно широкое слои населенія.

Во второмъ общемъ собраніи, состоявшемся 19 апрѣля была вчера выработана программа праздника и избранъ организа-ционный комитетъ изъ 10 человѣкъ: г. г. Бергонье, Юнкевичъ, Я. Вагнеръ, Бобровскій Остроградскій, Робичекъ, Баминскій, А. Вешке и Феттеръ. Командиромъ праздника единогласно избранъ А. А. Полозовъ.

По предварительному подсчету въ празд-никѣ примутъ участіе свыше 1000 челов.

Спортсмены съ флагами и разными спор-тивными принадлежностями професиируютъ по главнымъ улицамъ до бѣгового Площад-рома, где и будутъ продемонстрированы всѣ виды спорта. Программу праздника сообщу слѣдующій разъ.

Футболъ.

Выѣхавшая въ Николаевъ сборная команда Кіева изъ-за ужасно плохой погоды не могла играть 20-го апрѣля матча съ Николаевск. «Спортомъ» и осталась до 21-го. Команда уѣхала въ составѣ: Оттенъ, Сидоровъ, Соболевскій, Пасынкевичъ, Гу-лянинцій, Якобсонъ, Лазаревичъ, Вешке М., Васильевъ, Петровскій Б., и Вешке П.

Матчъ «Стрѣлы» (новая команда) съ «Уніономъ» далъ результатъ 1:5. Игра положительно дѣлска.

Главный.

НИКОЛАЕВЪ.

На полѣ николаевскаго спортъ-клуба «Уніонъ» состоялся футбольный матчъ между 1-ой командой хозяевъ поля и 1-ой командой Одесскаго Шереметьевскаго Кружка Спорта.

Матчъ этотъ задолго волновалъ местныхъ любителей. Было много гостей изъ Одессы и другихъ близкихъ къ Николаеву горо-довъ. Не взирая на отвратительную дождливую погоду, собралось довольно много публики.

Шереметьевцы былиувѣрены въ своихъ силахъ и заранѣе торжествовали победу. Команда «Уніона» подтянулась и приготовилась къ упорной защѣтѣ. Первый хавтаймъ закончился въ ничью 0:0. Зрители волнуясь за команду Уніона, старались предугадать результаты второго хавтайма, но



Здание путинского кружка спортсменовъ любителей.

и этот кончился въ ничью 0:0. Обе команды оказались одинаковой силы, что составляется для команды «Унионъ» большой плюсъ, такъ какъ команда Шереметьевцевъ и считается одной изъ сильнейшихъ Одессы. Хорошо судилъ матчъ г. Ф. Л. Ширнтонъ одинъ изъ лучшихъ одесскихъ рефери.

Команды играли въ слѣдующемъ составѣ: «Унионъ-голк.»: Сибирь; беки: Бояновъ и Мироновъ; хавбеки: Вудъ, Лейзеровичъ и Симаковъ; форварда: Винерь, Филипповъ, Рябовъ, Цишеръ и Машеджиновъ. Шереметьевцы—голк.: Цигъ; беки: Мизерский, Павловъ; хавбеки: Гавриловъ, Ризеръ, Барский; форварда: Чорба, Яворский, Прокоповъ, Злачевский и Фаленский.

М. Видровичъ.

Нужна ли коллегія рефери?

Анкета.

Редакція считаетъ нужнымъ, какъ и въ прошломъ году, возбудить вопросъ объ образованіи какъ въ Петербургѣ такъ и въ другихъ спортивныхъ центрахъ коллегіи рефери, которая дали бы опытныхъ судей и прекратили бы всевозможныя недоразумѣнія, жалобы и недовольства.

Всѣ отвѣты для этой анкеты просимъ присыпать обязательно съ указаніемъ для свѣдѣнія редакціи имени и отчества, фамиліи и адреса (хотя и подписанные псевдонимомъ).

Москва.

Первенство средне-учебныхъ заведеній.

Въ этомъ году на Пасхальныхъ каникулахъ разыгрывалось первенство средне-учебныхъ заведеній на кубокъ имени Генерала-Майора В. Н. Воейкова. Всего участвовало 34 команды. Розыгрышъ происходилъ по Олимпийской системѣ. Въ полуфиналь вышли 4 команды: Алексѣевское, Александровское, и Императорское коммерческія училища и Духовная семинарія. Между Александровскимъ и Императорскимъ коммерческими училищами шла упорная борьба. У обѣихъ командъ были игроки изъ класса А. и даже игравши въ сборныхъ командахъ г. Москвы. Такъ у Императорскаго коммерческаго училища: Мартыновъ (Новогиреево), Россіусъ, Филатовъ (оба изъ З. К. С.), Мигуновъ (игравший за сборную студенческую команду) и Бухтеевъ (Мамонтовка); у Александровскаго комм. учили.—великолѣпная защита: голкиперъ Бобыкинъ (З. К. С.), беки: Лопуховъ и Севастьяновъ (оба изъ К. Ф. С.). Благодаря такимъ хорошимъ составамъ обѣихъ командъ, по окончанію двухъ хавтаймовъ результатъ былъ 3:3 и рефери присужденъ былъ добавить 30 минутъ. Но и добавочные 2 хавтайма команды борются съ тѣмъ же результатомъ 3:3. Рефери решаютъ дать играть до первого гола. Игра стала ожесточеннѣе, но счастье на сторонѣ Императорскаго комм. учили. Они бьютъ пенальти и, забивъ голъ, выигрываютъ матчъ съ результатомъ 4:3.

Второй матчъ въ полуфиналѣ оказался менѣе интереснѣмъ, чѣмъ первый. Алексѣевское коммерческое училище безъ труда выиграло у Духовной семинаріи, забивъ ей 6 сухихъ голей. Финальный матчъ между Императорскимъ и Алексѣевскимъ

коммерческими училищами происходитъ на полѣ З. К. С. Игра проходитъ очень вяло, за все время Алексѣевцы забиваютъ одинъ сухой голъ и такимъ образомъ второй годъ подрядъ выигрываютъ первенство средне-учебныхъ заведеній.

Предсѣдатель футбольной лиги Р. Ф. Фульда, передавъ кубокъ Алексѣевцамъ, произнесъ рѣчь о значеніи спорта для учащихся. Объ этомъ же говорилъ и попечитель учебнаго округа А. А. Тихомировъ.

Алексѣевцы играли въ слѣдующемъ составѣ: голкиперъ Колпаковъ; беки: Родионовъ и Орловъ; хавбеки: Мастеровъ, Перваковъ (Мамонтовка) и Гильшеръ 2-ой; форварда: Бѣловъ, Климовъ, Парусниковъ (Мамонтовка), Васильевъ и Романовъ 3-ой (З. К. С.).

К. Ф. С.—С. К. Л.

20 апрѣля на полѣ Сокольническаго клуба спорта состоялось состязаніе между первыми командами «Кружка футболистовъ Сокольники» и «Сокольническаго кружка лыжниковъ». Первый хавтаймъ прошелъ безрезультатно, а второй выиграло К. Ф. С.—1:0. Состязаніе было очень неинтересное и болѣе находило на тренировку.

Команда побѣдителей: голкиперъ Силуановъ, беки: Лопуховъ, Савостьяновъ, хавбеки: Розановъ, Махлинъ, А. Филиповъ; форварда: Денисовъ, Петровъ, Шуруповъ, Зеничевъ, Сафоновъ. Рефери былъ г. Булычевъ.

О. Л. Л. С.—И. К. С.

Въ тотъ же день на полѣ „Общества Любителей Лыжного Спорта“ играли первыя команды хозяевъ и „Измайловскаго

клуба Спорта“. Оба хавтайма, первый—3:0 и второй 2:0, выиграли О. Л. Л. С.. Матчъ окончился въ пользу О. Л. Л. С. съ результатомъ 5:0. Рефериowałъ г. Штегеръ.

Уніонъ—Тверь.

20 апрѣля сборная команда „Уніонъ“ выѣзжала въ Тверь для состязанія съ мѣстнымъ „Морозовскимъ клубомъ спорта“. Побѣда осталась за „Уніономъ“ со счетомъ 7:1.

„Уніонъ“ игралъ въ слѣдующемъ составѣ: голкиперъ Сисуновъ, беки: Манинъ, Гладкій; хавбеки Матринъ II, Фельгенгау-

эръ, Горѣловъ; форварда: М. Смирновъ, Троицкій I, Л. Смирновъ, Троицкій II, Троицкій III.

Н. Шнейдеръ.

Въ «Московскомъ Кружкѣ Любителей Спорта» выработана уже программа открытыхъ и закрытыхъ состязаній.

Первенство Кружка рѣшено разыграть въ десятиборіи въ теченіе четырехъ дней: 13, 20, 27 июля и 3 августа, а призъ въ память учредителя Кружка В. М. Добровскаго—21-го сентября.

ОДЕССА.

Вокругъ да около одесскаго футбола.

День 20-го Апрѣля можно назвать днемъ «Спортингъ-Клуба».

Дѣло въ томъ, что этотъ клубъ по всемъ трёмъ категоріямъ оспариваетъ первенство.

На основаніи этого заправили этого клуба устраиваютъ почти ежемѣсячно банкеты и «злые языки» говорятъ даже, что уже были заготовлены жетоны.

Каково-же было удивленіе тѣхъ-же правиль, когда они узнали о проигрышѣ всѣхъ трехъ призовъ. Причемъ пораженіями по второй и третьей категоріямъ, они утеряли первенства по этимъ категоріямъ и кубки, уступивъ ихъ О. Б. А. Ф. «Флоридѣ».

По первой категоріи они проиграли О. Б. А. Ф. и, если они сдѣлаютъ хотя-бы ничью съ Т. Ф. то и по первой категоріи имъ придется оспаривать первенство съ Ш. К. Рефери.

Матчъ «О. Б. А. К.» и «Спортингъ-Клубъ».

Въ пять часовъ на полѣ «Брит. Атлет. Клуба», состоялся матчъ между командами хозяевъ поля и «Спортингъ-Клубомъ», занимающимъ первое мѣсто.

Матчъ представлялъ интересъ въ смыслѣ выясненія соотношенія силъ команды, идущей на первомъ мѣстѣ, и команды, вновь укрѣпившейся и воспринувшей силами. Результатъ данной игры показалъ, что я былъ правъ, указывая въ обзорѣ осеннаго полусезона въ № 1 «Футболиста», на возможность поднесенія сюрпризовъ со стороны англичанъ командамъ идущимъ на первенство.

Къ сожалѣнію весьма вѣтренная погода и временами довольно сильный дождь мѣшиали правильному ходу игры, но все-же матчъ, представлявшій большой спортивный интересъ, изобиловалъ интересными, а временами захватывающими моментами.

Въ первомъ хавтаймѣ англичане игрались по вѣтру, все время осаждая голъ «Сп. Кл.», но сильный вѣтеръ не даетъ возможности

нападенію англичанъ правильно направлять удары въ голъ противникъ, тотъ же вѣтеръ разбиваетъ всѣ усиливъ форвардовъ Сп. Кл., перевести игру на сторону англичанъ и атаковать ихъ ворота. Наконецъ, мячъ отъ ноги бека «Сп. Кл.» г. Ангерта, стремительно летитъ «вертуноемъ» въ собственный голъ, попадаетъ въ руки голкипера и, вырвавшись, влетаетъ въ сѣтку. Хавтаймъ кончается со счетомъ 1—0 въ пользу О. Б. А. К.

Во второй половинѣ игры обстоятельства меняются—нападаѣтъ «Сп. Кл.», но британцы стойко держатся, не разъ выводятъ свои ворота изъ довольно опасныхъ положеній. Не довольствуясь одной лишь защитой, они дѣлаютъ попытки, и довольно удачно, перевести игру къ голу «Сп. Кл.» Одна изъ такихъ попытокъ увѣничивается полнымъ успѣхомъ—форварда О. Б. А. К. дѣлаютъ очень красивый прорывъ и забиваютъ «Сп. Кл.» второй и послѣдний голъ.

Всѣ усилия «Сп. Кл.» отквитаться не удаются, только игра нѣкоторыхъ становится очень грубой, за что рефери и удаляетъ изъ игры послѣ предупрежденія г. Иванова, кстати игравшаго въ отчетный день очень хорошо, а въ концѣ къ сожалѣнію очень грубо. Изъ отдѣльныхъ игроковъ можно отметить г.г. Кособуцкаго, Данилова. Слабѣе обычновенного г.г. Богемскій и Дыхно. Остальные игроки, какъ всегда.

Англичане показали великолѣпную тренированность и технику, очень хороши въ нападеніи г.г. Блюмъ, Джекобсъ, Таунендъ, Моветъ и Краутманъ. «Сп. Кл.»—г.г. Погорѣлкинъ, Даниловъ, Ангерть, Вербицкій, Кособуцкій, Ивановъ, Борицкій, Мотекайтесь, Богемскій, Витисъ и Дыхно.

Матчъ, несмотря на дождливую погоду, привлекъ очень много публики. Рефериировалъ г. Гердъ.

Составъ команды: побѣдителей—г.г. Гробманъ, Гаттонъ, Винтеръ, Овенъ, Карръ, Бенигъ, Блюмъ, Джекобсъ, Таунендъ, Моветъ и Краутманъ. «Сп. Кл.»—г.г. Погорѣлкинъ, Даниловъ, Ангерть, Вербицкій, Кособуцкій, Ивановъ, Борицкій, Мотекайтесь, Богемскій, Витисъ и Дыхно.

ХРОНИКА.

Регби въ Петербургѣ.

20 апрѣля послѣ матча «Спортъ»—«Сборная» человѣкъ пятнадцать любителей футбола—регби демонстрировала эту игру впервые на полѣ «Спорта». Конечно для первого раза нельзѧ было ожидать ожесточенныхъ схватокъ, да и игроковъ собрано ровно половина требуемаго для правильной игры состава. Оживленно, если и не умѣло, играли первыя регбисты около часа, преслѣдуя другъ друга съ ожесточениемъ вызывая рискованными «мертвыми петлями» смѣхъ оставшейся въ небольшомъ количествѣ публики. Поле для регби

требуется ровное, хорошее мелкой частой травой, а такового у насъ въ Петербургѣ въ данное время не имѣется. Падать на жесткомъ грунтѣ да еще подъ тяжестью противника порою рисковано.

Надо надѣяться, что со временемъ регби завоюетъ себѣ симпатіи если не широкой публики то покрайней мѣрѣ достаточнаго для правильного веденія игры числа спортсменовъ. Русскіе футболисты могли бы достигнуть хорошихъ результатовъ въ регби благодаря ихъ солидному, въ большинствѣ случаевъ, вѣсу. Во Франціи почти нѣть тяжелыхъ спортсменовъ и этимъ объясняется громадное преимущество Ан-

личань, парней не только тяжелых но и сильныхъ. Передъ игрою самоотверженныя бойцы снялись въ общей группѣ.

Изъ русскихъ играли Хомяковъ и Прансъ, остальные игроки были французы и англичане.

A. X.—66.

Юбилей «Националовъ». Русское национальное общество любителей спорта спрашиваетъ лѣтомъ текущаго года десятилѣтній юбилей.

Помимо большихъ легко-атлетическихъ состязаний комитетъ общества предполагаетъ выписать одну изъ заграничныхъ футбольныхъ командъ.

«Националы» ведутъ переговоры съ футболь-клубомъ «Невскими» обѣ уступкѣ имъ плаца на Болотной ул. для занятій легкой атлетикой и футболомъ.

Футболъ.

Спортъ II—Тимофеевское ком. уч. Въ воскресенье, 20-го Апрѣля, на полѣ «Спорта» происходило интересное соревнованіе командъ—2-й хозяинъ поля и 1-й ком. уч. Тимофеева. Послѣдніе, видимо, не ожидали большого отпора со стороны спортсменовъ, упуская изъ виду, что противъ нихъ всетаки играютъ клубские игроки, а не ученики.

Побѣда, конечно, за «Спортомъ», правда съ довольно плохимъ счетомъ 4:3. Но вина пропущенныхъ «Спортомъ» голей всецѣло лежитъ на плохомъ голкиперѣ. Со стороны «Спорта» слѣдуетъ похвалить обоихъ бековъ, центрь-форварда Фохтъ, Менде и Матукевича. У Тимофеевцевъ хорошо играли Филиповъ и вратарь Мироновъ и выдѣлялся своей несмысленной игрой Орловъ.

Составъ Спорта II: Коробицынъ; Кожевниковъ и Чуриловъ, Гусковъ и Соловьевъ; Шебеко, Матукевичъ Фохтъ, Менде и Куликовъ.

Сборная команда лиги на 27-е апрѣля. Сборная команда, которая 27-го апрѣля будетъ играть противъ «Рейпаса»

на полѣ «Путиловского кружка», состоявшемъ въ слѣдующемъ видѣ: Шаверинъ; Мессъ и Яковлевъ, Уверский, Громовъ и Лугуновъ, Эндрю, Монро, Батусовъ, Киселевъ и Филипповъ. Судить будеть А. Н. Шульцъ.

Спортивное общество «Комета», отказалось отъ записи команды для участія въ розыгрышѣ кубковъ спб. футболъ-лиги.

Для занятій легкой атлетикой общество получило плацъ на Канонерскомъ островѣ.

Легкая атлетика.

Въ СПБ. лигѣ легкой атлетики состоялось годовое собраніе. Предсѣдательствовалъ Г. А. Дюперронъ.

Выборамъ должностныхъ лицъ предшествовала сильная партійная распра. Къ чѣму подобная распра приведеть въ дальнѣйшемъ не трудно сказать: Петербургъ пойдетъ въ хвостъ другихъ городовъ.

Выборы дали слѣдующіе результаты: Предсѣдатель кап. В. И. Сарнавскій, товарищемъ предсѣдателя П. И. Лидаль, секретарь В. А. Синдвѣвъ, казначай К. П. Бутусовъ и членами комитета Я. И. Терявиайнъ, Г. Д. Трифоновъ и Е. Н. Нелединскій, кандидатами къ нимъ г. г. Вольфъ и Коптевъ. Въ число новыхъ членовъ избранны: лиговскій кружокъ «Гладіаторъ», общество «Спарты», с.-петербургское гимнастическое общество, царскосельскій кружокъ любителей спорта и шведскій кружокъ «Камертерна».

20 апрѣля состоялось открытие лѣтнаго сезона спортивного о-ва «Уніонъ».

Къ минеральному павильону Александровскаго парка собралась велосипедная команда общества, отправившаяся на футбольное поле въ Лѣсномъ.

По дорогѣ велосипедисты разыграли одновременную гонку.

Церемонія поднятія флага происходила въ 2 час. дня.

Предсѣдатель спортивной комиссіи обратился къ многочисленной группѣ «уніон-

цевъ» съ краткой рѣчью, пожелавъ успѣха на спортивномъ поприщѣ.

Затѣмъ начались внутреннія состязанія по легкой атлетикѣ. Состоялось шесть номеровъ: прыжки въ вышину и длину, метание ядра и диска, бѣгъ на 100 метровъ дистанці. Въ бѣгѣ на спринтерскую дистанцію отличился Эрберъ, занявший первое мѣсто, за нимъ Ергинъ В. и третьимъ Абрамовъ. На 1.500 м. въ 5 мин. 42,4 сек. прибѣжалъ Абрамовъ. Вторымъ въ 6 мин. 17,4 сек. былъ Федоровъ. и на 2 сек. сзади Колпаковъ. Въ метаніи ядра толчокъ въ 10,54 метра показалъ Ергинъ. На второе мѣсто вышелъ Павловъ, отставший на 2 метра. 24 сант. и до него не добросиль на 2 с. Ергинъ П. Лучшій бросокъ диска принадлежалъ опять Ергину 1—30 метр. 3 сант., 24 м. 70 сант. сдѣлалъ Федотовъ и Эрберъ занялъ третье мѣсто съ результатомъ 20 м. 95 сант. Прыжки въ вышину опять выдвинули Ергина, за нимъ Федотовъ и Эрберъ. Въ длину съ разбѣга И. Федоровъ на 5 метр. На одинъ сант. отсталъ Эрберъ и на 4 м. 84 сант. прыгнулъ Ергинъ I.

Во всѣхъ шести номерахъ Ергинъ заработалъ наибольшее количество очковъ—18, занявъ первое мѣсто, за нимъ идетъ Эрберъ.

Кромѣ того первая команда футбилистовъ «Уніонъ» играла противъ второй и побѣдила съ результатомъ 6:0.

20 апрѣля въ спб. кружкѣ любителей спорта состоялся первый день курсовыхъ испытаній по легкой атлетикѣ.

Въ испытаніяхъ участвовало около 40 легко-атлетовъ.

Призъ открытия въ бѣгѣ на дистанцію 100 метровъ разыгрался оживленно и привлекъ 11 бѣгуновъ. Первымъ Шпигель въ 11, 6 сек. Вторымъ Рѣшетниковъ—11, 8 сек. и третьимъ Арцибушевъ—12 сек.

Всѣ оставшіе легко-атлетическіе испытанія были гандикапированы.

На Канонерскомъ островѣ по инициативѣ Н. П. Тихомирова общество финляндскаго легкаго пароходства оборудовало бол-

шую площадку для легко-атлетическихъ занятій, тенниса и крокета.

ШАХМАТЫ.

23 апрѣля окончилась первая часть международныхъ состязаній шахматной игры и въ «пятерку» попали: Капабланка выигравшій изъ 10 партій 8, Ласкеръ и Тараць—по 6½, Алексинъ и Маршаль по 6.

Всѣ эти игроки начинаютъ 27 апрѣля въ 2 час. дня финальное состязаніе, на которомъ будетъ присуждена достойнѣйшему корона короля шахматовъ.

G.

Календарь „Футболиста“. 27 апрѣля

Путиловскій кружокъ спортсменовъ-любителей (Ушаковская ул. 30—трамваи № 1 и № 14 отъ угла Невскаго пр. и Садовой ул. до конца и далѣе конка или пѣшкомъ 10—12 мин.)—открытие лѣтнаго сезона: 1) легко-атлетическая состязанія въ 10½ час. утра и 2) футбольный матчъ Петербургъ (сборная а)—Выборгъ (Рейпасъ) въ 1 ч. 30 мин. См. объявление на 1 стр.

Спортивный клубъ Русско-Азиатскаго Банка (Крестовскій остр. уголъ Александровскаго и Петровскаго пр.) подняліе флага и открытие лѣтнаго спортивнаго сезона. Начало въ 1 ч. дня.

Велосипедная гонка общества «Комета» на Волховскомъ шоссе. Стартъ и финишъ у стрѣльницкаго циклодрома. Начало въ 1 ч. дня. Дистанція на 10 верстъ для 1 и II класса. Новички—10 верстъ и ученики средне-учебныхъ заведеній—10 верстъ. Послѣдняя запись бесплатно.

Редакторъ Вас. Буяновъ.
Издатель К. С. Пинесь.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

ДЛЯ ВСЯКАГО РОДА

С ПОРТА:

ФУФАЙКИ, СОРОЧКИ,
ЧУЛКИ, ЖАКАТЫ,
РЕЙТУЗЫ, КАЛЬСОНЫ,
ГАМАШИ, ЖИЛЕТЫ,
СВИТЕРА, ТРУСИКИ,
ШАПКИ, ПЕРЧАТКИ.

Постоянно въ громадномъ выборѣ, а также на заказъ, по мѣркѣ или по образцамъ разн. обществъ, какъ равно и надвѣзка чулокъ и починка всевозможн. трикотажн. издѣлій въ собственной мастерской.

Д. ДАЛЬБЕРГъ.

Гороховая, № 16.

СНИМКИ
НА ВСѢ СОБЫТИЯ ДНЯ.

ФОТОГРАФЪ и ИЛЛЮСТРАТОРЪ
ГАЗЕТЪ и ЖУРНАЛОВЪ
М. М. БРЕЙТКАСТЬ.
ПЕРЕВѢХАЛЬ: ВЛАДИМИРСКІЙ пр. 6.
телефонъ № 232-66

ЖЕЛАЮЩИХЪ ПОМЪЩАТЬ СВОИ
ОБЪЯВЛЕНИЯ о концертакъ и зрелицахъ,
спортивн. состязаніяхъ и т. п.
НА ЗАБОРАХЪ
ПО ВСЕМУ ПЕТЕРБУРГУ,
а также и на Петербургскихъ
вокзалахъ

Просить обращаться въ Контрагентство

М. А. БЕРНШТАМЪ
СПБ. Невск. пр. № 40, телефонъ № 46-36.

СПОРТИВНЫЯ ОДЕЖДЫ

ВЪ ГРОМАДНОМЪ ВЫБОРѢ

Вы найдете у

ЭСДЕРСЪ и СХЕФАЛЬСЪ

(у Краснаго моста соб. домъ).

Типографія Р. Голдарбейтеръ, Спб., Гончарная, 14.

И. А. БЕРЕЗИНЪ.

436-89.
С.-Петербургъ, уг. Садовой и Подъяческой № 65/31.

ПРИНАДЛЕЖНОСТИ СПОРТА.

Издѣлія собственной мастерской и лучш. англ. фабр.

СПОРТСМЕНЫ
КУРИТЕ великолѣпныя ПАПИРОСЫ
„НАПОЛЕОНЪ“

Т-ва Я. С. КУШНАРЕВА въ Ростовѣ на Дону. 10 шт. 6 коп., 25 шт. 15 коп., имѣются всюду.

ЗАЧНЫЕ КУРСЫ (учр. въ 1884 г.)

УСЛОВІЯ и пробные лекції

безплатно.

Адр. Ю. Я. МАРКЪ, Либава.

ОБЩЕСТВО ФИЗИЧЕСКАГО РАЗВИТИЯ

„SANITAS“

(Инженерн. ул., № 10, противъ цирка Чинизелли).

Тяжелая атлетика
для начинающихъ по четв. и суб. отъ 9 до 10 съ пол. час. веч. подъ непосредственнымъ наблюдениемъ Л. А. Чаплинскаго.

Борьба Г. Г. Бессбера и К. А. Пожелло; для старшихъ по понед., сред. и суб.

Боксъ французскій и англійскій подъ наблюдениемъ Э. И. Лустало и И. Б. Граве.

Аппаратная и партерная гимнастика
для начинающихъ и слабыхъ подъ наблюдениемъ И. С. Мельникова и В. И. Ваприса съ гарантіей атлетического разви-

тия въ теченіе одного года при возрастаніи измѣреній: груди на 10—20 сант., объемовъ шеи, рукъ и ногъ на 5—8 сант. Полнымъ гарантіруется уменьшеніе объема талии на 10—20 сант.

Всѣ занимающіеся подвергаются periodischескимъ осмотромъ д-ровъ А. Шварцера и К. Я. Перримонда.